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Freiwillige Feuerwehr Alpen
Loschzug Alpen

lanz in denh Mai

im und am Feuerwehrgeratehaus Alpen

am 30. April 2070
ab 719.30 Uhr

Tanz unter dem Fallschirm
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Musik mit ¢ 8

Fur das leibliche Wohl sorgt die Feuerwehr Alpen
~ Loschzug Alpen -
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Amtliche Bekanntmachungen

Nachruf

Am 22.04.2010 verstarb

Herr Gerd Terhoeven

im Alter von 70 Jahren.

Herr Terhoeven war vom 01.03.1974 bis zum Eintritt in den Ruhestand am
31.12.2001 bei der Gemeinde Alpen als Verwaltungsangestellter im Sozialamt in

Baumfillung in Menzelen-Ost

Die Gemeinde Alpen hat 5 Pappeln am MooBweg in Alpen/Menzelen-0st féllen
miissen.

Beim Sturm Xynthia ist leider ein Baum aus der betreffenden Pflanzreihe ent-
wurzelt worden und umgefallen. Dadurch wurde ein nahe stehendes Haus be-
schadigt. Bei der Untersuchung der restlichen Baume sind verschiedene verdeckte
Faulstellen lokalisiert worden.

Die Pappeln sind daher nicht mehr verkehrssicher und mussten deshalb gefallt
werden. Die MaBnahme wurde mit der Unteren Landschaftshehdrde des Kreises

Alpen, den 26. April 2010

Thomas Ahls
Biirgermeister

Rentenversicherungs- und Wohngeldangelegenheiten tétig.

Der Verstorbene war als fleiBiger und gewissenhafter Mitarbeiter bekannt.

Als geschatzter und freundlicher Kollege war Herr Terhoeven bei Vorgesetzten,
Kolleginnen und Kollegen gleichermaRen beliebt.

Die Gemeinde Alpen wird dem Verstorbenen ein ehrendes Andenken bewahren.

Hubert Weihofen
Personalratsvorsitzender

Wesel abgestimmt.

Einladung

Zur 5. Sitzung des Bau-, Planungs- und
Umweltausschusses der Gemeinde Alpen
am 04.05.2010 um 17.00 Uhr im Sitzungssaal
des Rathauses in Alpen lade ich hiermit ein.
Alpen, den 23.04.2010

- Terboven -

Ausschussvorsitzender

ausgefertigt:

Ahls

Biirgermeister

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet zu
den einzelnen Punkten der offentlichen

Tagesordnung eine Anhdrung der Einwoh-

ner statt.

Tagesordnung

Offentliche Sitzung

1. Feststellung von AusschlieBungsgriinden
gemdfB §§ 31 und 43 GO NRW

2.Einsatz von gentechnischen Produkten
auf kommunalen Eigentumsflachen An-
trag vom 12.03.2010, Vorlage Nr. 498
UG/2010

3.1. Anderung des Landesentwicklung-
splanes  Nordrhein-Westfalen  Beteili-

gungsverfahren nach § 10 Abs. 1 ROG,
Vorlage Nr. 476 UG/2009

4. Bebauungsplan Nr. 70 ,Berinkart”
hier: Aufstellungsbeschluss gem. § 2 Abs.
1BauGB, Vorlage Nr. 487 S¢./2010

5. Zweite vereinfachte Anderung des Bebau-
ungsplanes Nr. 49 ,Driipter StraRe - We-
seler StralSe”
hier: Abwagung der aus der Beteiligung
der Offentlichkeit gem. § 3 Abs. 2 BauGB
vorgetragenen Anregungen sowie Sat-
zungsbeschluss, Vorlage Nr. 493 Sc./2010

WWW.
alpen.de

6. Sechstevereinfachte Anderung desBebau-
ungsplanes Nr. 18, ,Gewerbegebiet Siid”
hier: Aufstellungsbeschluss gem. § 2 Abs.
1BauGB, Vorlage Nr. 494 5¢./2010

7. Bericht iiber Ausfiihrung von Beschliissen
sowie sonstige Mitteilungen des Biirger-
meisters und Anfragen der Ausschussmit-
glieder

Niederschrift

liber die 3. Sitzung des Haupt- und Finan-
zausschusses der Gemeinde Alpen am
13.04.2010 um 17.00 Uhr im Sitzungssaal
des Rathauses

Beginn: 17:00 Uhr - Ende: 19.00

Nach Priifung der Form und Richtigkeit der
Einladung wird die Sitzung eroffnet. Der
Biirgermeister stellt die Beschlussfahigkeit
des Haupt- und Finanzausschusses fest.

Die Tagesordnung wird um den

- Punkt 12: ,Grundstiicksangelegenheiten;
VerduBerung eines Baugrundstiickes im
Bebauungsplangebiet, Mittelweg" im nich-
toffentlichen Teil erweitert.

Die nachfolgenden Punkte verschieben sich
entsprechend.

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet zu
den einzelnen Punkten der &ffentlichen
Sitzung eine Anhdrung der Einwohner statt.
Anwesend zu dieser Sitzung sind einige Ein-
wohnerinnen und Einwohner.

Folgende Fragen werden zu den Tagesord-
nungspunkten gestellt:

- TOP 3 ,Betreuungsangebote in den Grund-
schulen der Gemeinde Alpen, hier: Anhe-
bung der Elternbeitrége ab dem Schuljahr

2010/2011 fiir das Angebot 08.00 Uhr bis
13.30 Uhr sowie 13plus’

Die Tagesordnung wird nunmehr in folgen-
der Reihenfolge abgewickelt:

Tagesordnung

Offentliche Sitzung

1.Feststellung von AusschlieBungs-
griinden gemaB §§ 31 und 43 GO
NRW. AusschlieBungsgriinde werden
nicht mitgeteilt.

2. Ausbau von Betreuungspldtzen fiir

Kinder unter 3 Jahren.
Beschluss: einstimmig. Der Haupt- und
Finanzausschuss schldgt dem Rat vor,
den Trdgeranteil in Hohe von 12.198,00
€ fiir die BaumaBnahme im Kindergar-
ten ,St. Ulrich” Alpen fiir den Ausbau von
Betreuungspldtzen fiir Kinder unter 3
Jahren zu iibernehmen und die Mittel im
Haushalt 2010 bereitzustellen.

3. Betreuungsangebote in den Grund-
schulen der Gemeinde Alpen, hier:
Anhebung der Elternbeitrige ab
dem Schuljahr 2010/2011 fiir das An-
gebot 08.00 Uhr bis 13.30 Uhr sowie

13plus.
Beschluss: einstimmig .
Die Beschlussfassung zu diesem Tages-
ordnungspunkt wird auf die Ratssitzung
verschoben.

4, Schulzentrum Alpen,
Errichtung einer Mensa.
Beschluss: einstimmig.
Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt
das geplante Vorgehen zu Kenntnis und
beauftragt die Verwaltung, die erfor-
derlichen haushaltsrechtlichen Voraus-
setzungen zu schaffen. Die Haushaltsan-
satze sind mit einem Sperrvermerk zu
versehen.

5.Beratung des Entwurfs der Haus-
haltssatzung der Gemeinde Alpen
fiir das Haushaltsjahr 2010.
Die FDP-Fraktion beantragt, die Kiirzung
des Produkts 03 ,Schultrageraufgaben’
zuriickzunehmen und den Ansatz des
Jahres 2009 fiir das Jahr 2010 zu iber-
nehmen. Nach ausfiihrlicher Diskussion
und Stellungnahme des Kammerers wrid
der Antrag der FDP-Fraktion zuriick-
gezogen. Beschluss: 15 Ja-Stimmen,
2 Enthaltungen. Der Haupt- und Finanza-

usschuss schldgt dem Rat den Erlass der
Haushaltssatzung der Gemeinde Alpen
fiir das Haushaltsjahr 2010 in der Fassung
der Veranderungsliste vom 30.03.2010
vor.

6.Bericht iiber Ausfiihrung von Be-
schliissen sowie sonstige Mitteilun-
gen des Biirgermeisters und Anfra-
gen der Ratsmitglieder.
Der Biirgermeister berichtet iiber ausge-
fiihrte Beschliisse des Ausschusses aus
der Sitzung vom 02.02.2010. Es werden
verschiedene  miindliche  Anfragen
gestellt und entsprechende Informa-
tionen gegeben.

-Biirgermeister Ahls-
Vorsitzender

-Emmerichs-
Schriftfiihrer
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Nichtamtliche Bekanntmachungen

Richtfest des Rathausneubaus der Gemeinde Alpen
am 16. April 2010

Der Neubau des Rathauses geht mit Riesen-
schritten voran. Am 16.4.2010 konnte nun
das Richtfest mit ca. 100 Gdsten - Vertreter
beteiligter Firmen und Handwerker, Ge-
meinderat, sachkundige Biirger sowie die
Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Ge-
meindeverwaltung - im Erdgeschoss des
Rohbaus gefeiert werden.

Der Zimmermann hielt den Richtspruch und
setzte anschlieBend den Richtkranz. Nach
dem traditionellen ,Richtschnaps” und dem
Zerschellen der Gldser - was ja seit jeher
Gliick fiir Haus und Hausherrn und allen, die
darin wohnen bzw. in diesem Falle arbeiten,
Gliick bringen soll.

Im Anschluss begriiBte Biirgermeister Tho-
mas Ahls die Gdste

und sprach den Dank an folgende am Bau
beteiligte Firmen aus:

Tritec Baumanagement, Xanten, Herr Neu-
mann Herr Overhage

Statik Christian Braack, Ing. Tragwerkspla-
nung, Kevelaer

JanBen Tiefbau GmbH, Alpen

HaBau Bauunternehmung, Goch

Stephan Gesthuysen, Zimmerer, Alpen

Gobe Bedachungen, Goch

Tooten, Elektro und Heizung, Alpen
Weiterhin erlduterte er die Entstehungs-
geschichte und den weiteren Fortgang der
BaumaRBnahme:

Politische Entscheidungen
und Zeitablauf:

Januar 2008:Beginn der Vorplanung:
06.05.2008: Planungsauftrag durch den

Bau-, Planungs- und Umweltausschuss so-
wie Kenntnisnahme durch den Rat auf Basis
der Vorplanung

01.12.2008-18.12.2008: Biirgerinformation
18.12.2008: Baubeschluss zum Umbau und
zur Erweiterung des Rathauses durch den
Rat

31.07.2008: Erteilung der Baugenehmigung
durch den Kreis Wesel

April 2009: Abriss der Nebengeb&ude
23.06.2009 Auftragsvergabe zur Errichtung
des Neubauteils an die Firma Tritec durch
den Rat

A = = TR L TSN

18.08.2009: Erster Spatenstich durch Biir-
germeister Ahls

16.04.2010: Richtfest

ca. September/Oktober 2010: Fertigstellung
des Neubauteils und Bezug

ca. Oktober 2010: Beginn der Umbauarbei-
ten im Altbau

ca. Januar/Februar 2011: Abschluss der Um-
bauarbeiten und Bezug des Altbauteils

ca. August 2010-Februar 2011: Herstellung
der AuBenanlagen und Platzgestaltung
Biirgermeister Thomas Ahls dankte allen be-
teiligten Firmen und Handwerkern fiir das

bisher Geleistete und iibergab das Wort an
den Architekten der Gemeindeverwaltung,
Stefan Buchmann, der noch iiber einige wei-
tere technische Details der BaumaBBnahme
berichtete.

Nach dem offiziellen Teil gab es einen fiir
Richtfeste iblichen ziinftigen Imbiss und
Umtrunk fiir alle. Gleichzeitig bestand auch
die Mdglichkeit, die neuen Raumlichkeiten
im Erdgeschoss naher in Augenschein zu
nehmen.

@

Ufichistrafle

Kinderchor St. Ulrich Alpen
Kirchenchor der Tv. Kirchengemeinde Alpen
Posaunenchor der Ev. Kirchengemeinde Alpen
Kina’ertanzgmppe der KAB Alpen

Freitag, 30. April 2010

18.00 Ukr
am Marienstift Alpen

"Maienzeit - schone Zeit"

®

Veranstalter:
Heimat- und
Verkehrsverein
Alpen e.V.

Maienzeit - schone Zeit

Unter diesem Motto findet am Freitag,
30. April 2010 um 18.00 Uhr, das diesjahrige
Maisingen des Heimat- und Verkehrs-ver-
eins Alpen e.V. am Marienstift Alpen an der
UlrichstraBe statt.

Rund um den Maibaum nehmen der Kin-
derchor St. Ulrich Alpen, der Kirchenchor und
der Posaunenchor der Ev. Kirchen-gemeinde
Alpen und die Kindertanzgruppe der KAB
Alpen teil.

Das Programm mit interessanten Vortrd-
gen dauert ca. 1 Stunde. Der Heimat- und
Verkehrsverein Alpen und die Mitwirkenden
hoffen und wiinschen sich, dass sich zu die-
sem Maisingen viele Biirger der Gemeinde
am Maibaum vor dem Marienstift einfinden,

um den Wonnemonat Mai musikalisch zu
begriien. Zum Abschluss dieser Veran-
staltung, zu der kein Eintritt erhoben wird,
schenkt der Heimat- und Verkehrsverein
Alpen wie schon seit vielen Jahren an alle
Teilnehmer und auch Besucher eine Mai-
bowle aus.

Heimat- und Verkehrsverein Alpen e.V.

Winfried Weide

Vorsitzender

WWW.
alpen.de
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Nichtamtliche Bekanntmachungen

Kommunale Selbstverwaltung

SPRECHSTUNDEN
DES BURGERMEISTERS

nach Vereinbarung (Tel.: 912-101)
FRAKTIONSSITZUNGEN

CDU-Fraktion
www.cdu-alpen.de

montags, 19.30 Uhr - Sitzungssaal im Rat-
haus, Tel.: 02802/912-810

auBerhalb der Fraktionssitzungen, Tel.:
02802/6383  (Fraktionsvorsitzender, Die
Schraag 39, Alpen), Geschaftsstelle der CDU-
Fraktion: Fiirst-Bentheim-Str. 25, 46519
Alpen, Tel.: 02802/6933

SPD-Fraktion
www.spd-alpen.de

montags, 19 Uhr - im AWO-Stiibchen, Burg-
str. 40, Alpen, Tel.: 02802/3362, (Fraktions-
vorsitzender, Die Huf 8, Alpen), Geschfts-
stelle der SPD-Fraktion: Wallstr. 4, 46519
Alpen, Tel.: 02802/5383

FDP-Fraktion
www.fdp-alpen.de

jeden 1.und 3. Montag im Monat, 20 Uhr, im
Rathausnebengebdude, Rathausstr. 3, Zi. 25,
Tel. 02802/912-820; Geschaftsstelle: Ginde-
richer Str. 32, Alpen, Tel.: 02802/96904;
Fraktionsvorsitzender, Gindericher Str. 32,
Alpen, Tel. 02802/96904

Fraktion Biindnis 90/

Die Griinen
www.gruene-alpen.de

montags, 19.30 Uhr -21.00 Uhr im Rathaus,
Zimmer 12, Tel.: 02802/912-100; auBerhalb
der Fraktionssitzungen Tel.: 02802/80427;
(Fraktionsvorsitzender, Am Feldrain 1 a,
Alpen); Geschftsstelle von Biindnis 90/Die
Griinen: Alpen, Tel. 02802/80427

DAS RATHAUS

Offnungszeiten:

montags bis freitags: 8.00-12.00 Uhr
dienstags: 14.00-18.00 Uhr

donnerstags: 14.00-17.00 Uhr

sowie nach telefonischer Vereinbarung:
Telefon: 02802 /912-0

Internetanschrift: www.alpen.de

Email: info@alpen.de

GLEICHSTELLUNGS-
BEAUFTRAGTE

Nancy Méller, Tel.: 02802/912-220
nur mittwochs, sonst unter 02835/1068
oder E-Mail: nancy.moeller@issum.de

ARGE KREIS WESEL

Erreichbarkeit der Arbeitsge-
meinschaft Kreis Wesel (ARGE)
im Rathaus der Gemeinde
Alpen

Offnungszeiten: montags, dienstags u. don-
nerstags 9.00 bis 12.00 Uhr sowie nach tele-
fonischer Vereinbarung

Frau Kirsten Schmitz,

Frau Mirka Grootz

0281/9620-753

Zimmer 4, Buchstabe A - J

E-Mail: kirsten.schmitz@arge-sgh2.de,
mirka.grootz@arge-sgh2.de

Frau Katrin Attig

0281/9620-752

Zimmer 2, Buchstabe K - Z

E-Mail: katrin.attig@arge-sgb2.de
Vermittlerin Frau Marion Billen
fiir U 25 (Zimmer 6), 0281/9620-754, mon-
tags u. mittwochs 9.00-12.00 Uhr sowie
nach tel. Vereinbarung, Fax 0281/9620-755

IN DRINGENDEN FALLEN
NACH DIENSTSCHLUSS

Rufbereitschaft der Ordnungs-
behorde iber die Leitstelle
der Feuerwehr Tel: 0281/16340
oder iiber die Polizei Tel.:
02801/71423522

Leiter des Fachbereichs 2 Ord-
nung, Soziales, Schulen, Joa-
chim Wolter Tel.: 3599

Leiter des Fachbereichs 3 Bau-
en, Planen, Umwelt, Ulrich
Geilmann Tel.: 02838/96926
Allgemeiner Vertreter des Biirgermeisters u.
Leiter des Fachbereichs 1 Finanzmanage-
ment und Zentrale Dienste, Hans-Dieter van
Gelder Tel.: 3971

Bilirgermeister Thomas Ahls
Tel.: 6629
Kanal-Rufbereitschaft:

Tel.: 0172/9402360

KRANKENTRANSPORT-
UND RETTUNGSDIENST

NOTRUF FEUERWEHR

Sie erreichen die Feuerwehr Tag und Nacht
iiber den Notruf: 112

Auskiinfte zum Feuerldschwesen

und Feuerschutz geben:

Wehrleiter Michael Hartjes, Tel.: 808894
stellvertr. Wehrleiter Frank Coenen,

Tel.: 7942

Loschzug Alpen, Markus Klooster-

mann, Tel.: 7720

Loschgruppe Menzelen,

Richard Nimphius, Tel.: 5224

Loschgruppe Veen,

Christof Kiihnen, Tel.: 700600

Der Kranken- und Rettungs-
wagen ist fiir das gesamte Ge-
meindegebiet tagsiiber und
nachts iiber die Rufnummer
112 anzufordern.
Polizeibezirksdienst Alpen
Polizeioberkommissar Willi Kiippers,

Tel.: 02802/2272

Sollte der Bezirksbeamte nicht erreicht
werden, geben Sie bitte Namen und Tele-
fonnummer an, es wird zuriickgerufen. In
dringenden Fallen wdhlen Sie bitte den Not-
ruf 110.

Biirgersprechstunde ist jeden Dienstag in
den Raumlichkeiten der Polizeidienststelle,
RathausstraBe 3, in der Zeit von 16 bis 18
Uhr.

DEUTSCHES ROTES KREUZ -
KRANKENTRANSPORTE

Zentrale Rufnummer iber die Kreisleitstelle
Wesel: 19-222

Freitag, 18.00 bis Sonntag,

10.00 Uhr, Tel.: 028 02/ 70 44 07
Kreisleitstelle d. Kreises Wesel
Kurfiirstenring 17, 46483 Wesel

Telefon: 0281/1634-0

Fax: 0281/1634-345

Gehdrlosentelefon: 0281/1634-111
Notruf-Fax: 0281/1634-112

Notruf: 112

Einheitlicher Notruf fiir Krankentransporte:
19-222

Koordinierungs-, Kontakt- und
Beratungsstelle des Land-
schaftsverbandes Rheinland
(LVR) fiir Menschen mit geisti-
ger Behinderung

KoKoBe Sonsbeck, Alpen, Rheinberg

Frau Kira Gilles

Tel.: 02802/947545

Fax.: 02802/78007332

E-Mail: kokoberegionV@Ivr.de

OFFENTLICHE BUCHEREI
IN DER GEMEINDE ALPEN

Zum Wald 4, 46519 Alpen

Tréger: Musik- u. Literaturkreis Alpen e.V.
Achtung neue Tel.-Nr.: 02802-807062
Offnungszeiten:

montags  15.30-18.30 Uhr

dienstags  15.00-17.00 Uhr
mittwochs geschlossen

donnerstags 15.00-17.00 Uhr

freitags ~ 10.00-12.00 Uhr
15.00-17.00 Uhr
samstags  geschlossen

APOTHEKEN-NOTDIENST

Ab dem 01.01.2009 sind die drztlichen Not-
dienstbezirke neu aufgeteilt worden. Dabei
ergaben sich folgende Anderungen: Der
Bezirk Wesel-Biiderich wird nun von Wesel
aus betreut; der Ortsteil Rheinberg-Borth
und der Bezirk Alpen mit den Orts-
teilen Bonninghardt, Menzelen-Ost
und -West von Rheinberg. Dies bedeu-
tet, dass die ambulante Sprechstunde
nicht mehr in den ortsansdssigen
Arztpraxen, sondern zentral in der not-
arztlichen Dienststelle in Rheinberg,
Melkweg 3a, (Standort des Roten Kreuzes),
stattfindet. Die Sprechstunden werden dort
wie gewohnt in der Zeit von 10:00 bis 12:00
Uhr und von 16:00 bis 18:00 Uhr abgehalten.
Telefonisch sind die Arzte weiterhin
unter der Hotline-Nr.: 0180-50 44 100
erreichbar. Notfall-Hausbesuche werden
weiterhin wie gewohnt von den beteiligten
Arzten auch von Rheinberg aus angefahren.

30.04.2010

Montan-Apotheke, Moerser Strafe 323,
Kamp-Lintfort, Tel.: 02842/10969

Apotheke Zum Wald, Zum Wald 3, Alpen,
Tel.: 02802/96060

01.05.2010

Einhorn-Apotheke, GelderstraBe 8, Rhein-
berg, Tel.: 02843/2274

02.05.2010

Friedrich-Apotheke, Friedrichstr. 14, Kamp-
Lintfort, Tel.: 02842/5342

Adler-Apotheke, BurgstralSe 20, Alpen, Tel.:
02802/2170

03.05.2010

Elefanten-Apotheke,  Freiherr-v.-Stein-Str.
10, Kamp-Lintfort, Tel.: 02842/13029
04.05.2010

GeiBbruch-Apotheke, Ferdinantenstrale 12,
Kamp-Lintfort, Tel.: 02842/8538
Adler-Apotheke, KuhstraBe 19, Rheinberg-
Orsoy, Tel.: 02844/1353

05.05.2010

Apotheke 35, BahnhofstraBe 35, Rheinberg,
Tel.: 02843/904840

06.05.2010

Hirsch-Apotheke, AuguststraBe 45, Kamp-
Lintfort, Tel.: 02842/10433
Barbara-Apotheke, Borther Str. 225, Rhein-
berg-Borth, Tel.: 02802/1515
07.05.2010

Gliickauf-Apotheke, Moerser Str. 271, Kamp-
Lintfort, Tel.: 02842/2218

08.05.2010

Lowen-Apotheke, Moerser Str. 220, Kamp-
Lintfort, Tel.: 02842/2384
Budberg-Apotheke, Rheinberger StraBe 82,
Rheinberg-Budbyg., Tel.: 02843/92730
09.05.2010

Rhein-Apotheke, Xantener StraBe 2, Rhein-
berg, Tel.: 02843/96400

10.05.2010

Sonnen-Apotheke, Moerser Strale 239,
Kamp-Lintfort, Tel.: 02842/10817
Burg-Apotheke, BurgstraRe 8, Alpen, Tel:
02802/1414

11.05.2010

Romer-Apotheke, Romerstrae 16, Rhein-
berg, Tel.: 02843/6116

12.05.2010

Montan-Apotheke, Moerser StraBe 323,
Kamp-Lintfort, Tel.: 02842/10969

Apotheke Zum Wald, Zum Wald 3, Alpen,
Tel.: 02802/96060

13.05.2010

Gliickauf-Apotheke, Moerser Str. 271, Kamp-
Lintfort, Tel.: 02842/2218

14.05.2010

Friedrich-Apotheke, Friedrichstr. 14, Kamp-
Lintfort, Tel.: 02842/5342

Adler-Apotheke, BurgstraBe 20, Alpen, Tel.:
02802/2170

ACHTUNG: Weitere Apothekennotdienste
entnehmen Sie bitte der Tagespresse.
Notdienst der Zahndrzteschaft fiir den Be-
reich Goch, Uedem, Kalkar, Alpen, Sonsbeck,
Borth und Xanten.

Als Notdienstzt. werden festgesetzt:
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1. Samstags und sonntags 10.00 bis 12.00
Uhrund 18.00 bis 19.00 Uhr.

2. Am darauffolgenden Mittwoch in der Zeit
von 18.00 bis 19.00 Uhr.

Notdienstzentrale: 0180/5986700
Augenarztlicher Notdienst
Notdienstzentrale: 0180/5044100

Hals-, Nasen- u. Ohrenarztlicher Notdienst:
Notdienstzentrale: 01805044100
Tierdrztlicher Notdienst: Der Notdienst ist
unter der Rufnummer Ihres Haustierarztes
zu erfragen.

VERANSTALTUNGEN
IN DER GEMEINDE ALPEN

in der Zeit vom

30.04.2010 - 14.05.2010
30.04.2010
15.00 Uhr - 20.00 Uhr Blutspendetermin im
Schulzentrum Alpen
Veranstalter: DRK Alpen
30.04.2010
18.00 Uhr, Maisingen in Alpen am Marien-
stift Alpen
Veranstalter: Heimat- und Verkehrsverein
Alpen
30.04.2010
19.30 Uhr, Tanz in den Mai am Feuerwehr-
gerdtehaus in Alpen
Veranstalter: Feuerwehr, Loschzug Alpen
06.05.2010
15.00 Uhr - 17.30 Uhr, Nachmittagszauberei
im Landcafe Gietmann, Veen
Veranstalter: ARG St. Josef Alpen
07.05.2010
20.00 Uhr, Disco im Festzelt an der Schulstra-
fe in Menzelen-West
Veranstalter: Biirgerschiitzenverein Menze-
lenerheide
08.05.2010
11.00 Uhr - 17.00 Uhr, Frauenhandwerker-
und Frauentrddelmarkt im Pfarrheim Veen
Von Frauen fiir Frauen’ , Veranstalter: Kfd
Veen
08.05.2010
20.00 Uhr, 7. Sommernachtsparty mit
,Aisch-Zeit' im Festzelt an der Schulstrae
Veranstalter: Biirgerschiitzenverein Menze-
lenerheide
09.05.2010
10.45 Uhr, Firmung in der kath. Kirche Alpen
Katholische Kirchengemeinden St. Ulrich, St.
Nikolaus und St. Vinzenz
09.05.2010
14.00 Uhr, Dorf- und Kinderschiitzenfest am
Schiitzenplatz an der SchulstraBe
Veranstalter: Biirgerschiitzenverein Menze-
lenerheide
10.05.2010
19.00 Uhr, Lesung des Schriftstellers Dr.
Hans Georg Bullaim Rahmen der ,Ruhr 2010’
im Sitzungssaal des Rathauses, Veranstalter:
Gemeindeverwaltung Alpen
13.05.2010
ab 10.00 Uhr, ,Tag der offenen Tiir’, Modell-
schau und freies Fliegen am Modellflugplatz
Menzelen am Gindericher Feld, Veranstalter:
Menzelener Modell Club
13.05.2010
Fussballturnier der F-, E- und C-Junioren auf
dem Sportplatz am Halfmannsweg
Veranstalter: SV Borussia Veen

13.05.2010

14.00 Uhr, Kinderschiitzenfest in der Schiit-
zenschlucht am Schmuhlsberg

Veranstalter: Junggesellen-Schiitzenverein
Alpen

Vorankiindigung:

16.05.2010

10.30 Uhr bis 17.00 Uhr, Internationaler Mu-
seumstag im Haus der Veener Geschichte

im Museum an der KirchstraBe 16, Ver-
anstalter: Forderverein ,Unsere Veener Ge-
schichte’

22.05.2010

20.00 Uhr, Schiitzenball im Festzelt,
Veranstalter: Junggesellen Schiitzenverein
Alpen

22.05.-25.05.2010

Pfingstkirmes in Alpen auf dem Adenauer-
platz

Veranstalter: Gemeindeverwaltung Alpen

KIRCHLICHE
NACHRICHTEN

fiir die Zeit vom
30.04.2010- 14.05.2010

KATHOLISCHE KIRCHEN-
GEMEINDE ST. ULRICH ALPEN
Freitag, 30.04.

8.00 Uhr HI. Messe KI. 3 u. 4 Grundschule

Alpen

19.00 Uhr HI. Messe
Samstag, 01.05.
18.00 Uhr Sonntagvorabendmesse
Sonntag, 02.05.

8.15 Uhr Gemeinschaftsmesse
10.45 Uhr Familiengottesdienst
Montag, 03.05.

8.15 Uhr HI. Messe Grundschule Millingen
19.00 Uhr HI. Messe
Dienstag, 04.05.
10.00 Uhr HI. Messe im Marienstift
Freitag, 07.05.
18.30 Uhr Rosenkranzgebet
19.00 Uhr HI. Messe
Samstag, 08.05.
18.00 Uhr Sonntagvorabendmesse
Sonntag, 09.05.

8.15 Uhr Gemeinschaftsmesse
10.45 Uhr Hochamt
Montag, 10.05.
19.00 Uhr HI. Mess
Dienstag, 11.05.
10.00 Uhr HI. Messe im Marienstift (Speise-

saal)

Mittwoch, 12.05.
19.00 Uhr Festtagsvorabendmesse
Donnerstag, 13.05.
Christi Himmelfahrt

8.15 Uhr Gemeinschaftsmesse
10.45 Uhr Festhochamt
Freitag, 14.05. 19.00 Uhr HI. Messe
KATHOLISCHE KIRCHEN-
GEMEINDE ST. VINZENZ
BONNINGHARDT
Sonntag, 02.05.
9.30 Uhr Hochamt
19.00 Uhr Er6ffnung der Maiandacht
Samstag, 08.05.
16.45 Uhr Sonntagvorabendmesse
Mittwoch, 12.05.

8.30 Uhr Gemeinschaftsmesse der Frauen
Donnerstag, 13.05.

9.30 Uhr Festhochamt
Christi Himmelfahrt
KATHOLISCHE KIRCHEN-
GEMEINDE
ST. NIKOLAUS VEEN
Samstag, 01.05.

16.45 Uhr Sonntagvorabendmesse

Dienstag, 04.05.

19.00 Uhr Maiandacht

Mittwoch, 05.05.

14.30 Uhr HI. Messe der Senioren

Donnerstag, 06.05.

19.00 Uhr HI. Messe

Sonntag, 09.05.

9.30 Uhr Hochamt
Dienstag, 11.05.

19.00 Uhr Maiandacht

Donnerstag, 13.05.

Christi Himmelfahrt

9.30 Uhr Festhochamt
KATHOLISCHE KIRCHEN-
GEMEINDE
ST. WALBURGIS MENZELEN
Samstag, 01.05.

17.00 Uhr Rosenkranzgebet

17.30 Uhr Heilige Messe

Sonntag, 02.05.

8.30 Uhr Heilige Messe
Samstag, 08.05.

17.00 Uhr Rosenkranzgebet

17.30 Uhr Heilige Messe

Sonntag, 09.05.

8.30 Uhr Heilige Messe
EVANGELISCHE KIRCHEN-
GEMEINDE BONNINGHARDT
Sonntag, 02.05.2010

9.30 Uhr Gottesdienst, anschlieBend Kir-

chencafe, Pfarrer P. Muthmann

Sonntag, 09.05.2010

9.30 Uhr Gottesdienst, Pfarrer i.R. K. Brink-

mann

Donnerstag, 13.05.2010

Christi Himmelfahrt

9.30 Uhr Gottesdienst Pfarrer i.R. K. Brink-

mann

EVANGELISCHE KIRCHEN-

GEMEINDE ALPEN

Freitag, 30.04.

8.00 Uhr Schulgottesdienst fiir die Grund-

schule Alpen, Klassen 3 und 4., Pfr.
Dr. Becks

Sonntag, 02.05.

10.00 Uhr Konfirmationsgottesdienst fiir die
Gruppe Alpen A, Pfarrer Dr. Becks

10.00 Uhr Kindergottesdienstim Gemeinde-

haus

Montag, 03.05.

8.15 Uhr Schulgottesdienst fiir die Grund-
schule Millingen, Pfr.in Tholke

10.15 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl im

Marienstift, Pfr.'in Becks
Dienstag, 04.05.
8.15 Uhr Schulgottesdienst fiir die Grund-
schule Menzelen im Gemeindehaus
Menzelen-Ost, Pfr.in Tholke
Mittwoch, 05.05.
10.15 Uhr Gottesdienst mit ~ Abendmahl
im Haus Sebastian Veen, Pfr.in
Tholke

Sonntag, 09.05.

10.00 Uhr Konfirmationsgottesdienst fiir die
Gruppe Alpen B, Pfr. Dr. Becks

10.00 Uhr Kindergottesdienst im Gemeinde-

haus

14.00 Uhr Gottesdienst zum Kinderschiit-
zenfest Menzelen-West, Pfr. Dr.
Becks

Donnerstag, 13.05. (Christi Himmelfahrt)

10.00 Uhr Abendmahlsgottesdienst zu Him-
melfahrt mit Ehejubildum, Pfr. Dr.
Becks

16.00 Uhr 6k. Schiitzengottesdienst im Fest-
zelt Alpsray, Pfr. Dr. Becks / Pater
Hiigen

Herzliche Einladung zum Sonntagscafé im

Anschluss an den Gottesdienst !

NEUAPOSTOLISCHE

KIRCHE ALPEN

Sonntag, 02.05.

9.30 Uhr Gottesdienst

Mittwoch, 05.05.

19.30 Uhr Gottesdienst

Sonntag, 09.05.

9.30 Uhr Gottesdienst

Mittwoch, 12.05.

19.30 Uhr Gottesdienst

KATHOLISCHE BUCHEREI
ST. ULRICH IM PFARRHEIM

UlrichstraBe 12 b, 46519 Alpen
Offnungszeiten:

Dienstags:

9.00- 11.00 Uhr u. 15.00 - 17.00 Uhr
Mittwochs:  15.00 - 17.00 Uhr
Donnerstags: 15.00 - 17.00 Uhr

Freitags: 15.00- 17.00 Uhr

Die kath. Biicherei ist auch in den Schul-
ferien gedffnet (ausgen. die Ausleihe am
Dienstagvormittag)! Telefonisch ist die Bii-
cherei unter 02802 - 6564 erreichbar.

OFFNUNGSZEITEN
IM EVANGEL. JUGENDHEIM
MENZELEN-OST

Montag: von 15.00 bis 17.00 Uhr Teenietreff
fiir 10- bis 13-jahrige; von 17.30 bis 20.30 Uhr
Jugendtreff fiir Jugendliche ab 14 Jahren
Dienstag: von 15-16.30 Uhr Kindercafé fiir
5- bis 9-jahrige; von 17 bis 18.30 Uhr Teenie-
treff fiir 10- bis 13-jahrige; von 19-20.30 Uhr
Jugendtreff fiir Jugendliche ab 14 Jahren.
Freitag: von 15-17.00 Uhr Mddchentreff fiir
10- bis 14-jhrige; von 17.30 bis 18.30 Mit-
arbeiterkreis; von 19-20.30 Uhr Jugendtreff
fiir Jugendliche ab 14 Jahren. Ansprech-
partner: Jugendbetreuer Angus Friedrich,
verantwortlich fiir den Kinder- und Jugend-
bereich.

HALLENBAD ALPEN

Trager: Schwimmverein Alpen e.V.
Geschaftsstelle Rathausstr. 3-5, 46519 Alpen
Vorsitzender:  Dr.  Werner Hiibl, Tel.:
02801/5155. Auskunft: Manfred Hornbach
Rathausstr. 61, Alpen, Tel.: 02802/70301
Mitgliedsbeitrage:
Einzelperson/Erwachsene jahrl. 56,00 Euro
(fiir Familien mit Kindern und Jugendlichen
unter 16 Jahren verringert sich der Mit-
gliedsbeitrag fiir den/die Ehegatten/-in auf
jahrl. 30,00 Euro)
Einzelperson (16-18 Jahre), Schiiler, Studen-
ten und Auszubildende jahrl. 30,00 Euro
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(Der Nachweis ist jahrlich zu erbringen.)
Kinder u. Jugendliche (3-16 Jahre)
jéhrl. 18,00 Euro

Benutzungsplan Hallenbad Alpen
(ab 08.2007)
Montag

7.50- 9.25 Uhr / Realschule Alpen

9.50-11.30 Uhr / Grundschule Veen
11.40-13.12 Uhr / Hauptschule Alpen
15.30-21.00 Uhr / DLRG Alpen
Dienstag

6.00-10.00 Uhr / SCHWIMMVEREIN

9.50-11.25 Uhr / Realschule Alpen
11.40-13.12 Uhr / Hauptschule Alpen
13.45-15.00 Uhr / Sen.heim, SoS Bonn.
15.00-16.30 Uhr / VHS
16.30-18.00 Uhr / BSG
18.00-21.30 Uhr / SCHWIMMVEREIN
Mittwoch

8.00-13.15 Uhr / Grundschule Alpen
14.00-20.00 Uhr / SCHWIMMVEREIN
20.00-21.00 Uhr / Rheumaliga
21.00-22.00 Uhr / DLRG Alpen

Donnerstag

6.00-10.00 Uhr / SCHWIMMVEREIN
10.00-11.30 Uhr / Grundschule Menzelen
11.40-13.12 Uhr / Hauptschule Alpen
14.00-16.00 Uhr / SCHWIMMVEREIN
16.00-17.45 Uhr / Schwimmbkurs Kinder
17.00-17.45 Uhr / Behindertenheim
17.45-20.00 Uhr / Wassergymnastik
20.00-22.00 Uhr / TC Mobula
Freitag

8.00-11.15 Uhr / Grundschule Issum
11.40-13.12 Uhr / Hauptschule Alpen
14.30-16.00 Uhr / Wassergymnastik
16.00-20.00 Uhr / SCHWIMMVEREIN
20.00-21.00 Uhr / DLRG Alpen
Samstag
14.00-15.00 Uhr / DLRG Alpen
15.00-18.00 Uhr / DLRG Issum
Sonntag

7.00-12.00 Uhr / SCHWIMMVEREIN
15.00-18.00 Uhr / SCHWIMMVEREIN
(nur wahrend der Winterzeit)

Rentenberatungen
und Sprechstunden

In allen Renten- und Krankenversiche-
rungsfragen konnen sich Versicherte direkt
an folgenden Knappschaftsaltesten wen-
den: Heinz Wellmann, Pastor-Sanders-Weg
10, Tel. 02802/3708. Sprechstunde jeden
Montag ab 16.00 Uhr. Bitte Termine telefo-
nisch vereinbaren.

Rentenberatung fiir LVA, Deutsche
Rentenversicherung Bund-Versicherte
und alle iibrigen Interessenten im Rat-
hausin Alpen, 2. Etage.

Die Beratungen werden von dem Ver-
sichertenberater der Deutschen Rentenver-
sicherung Bund/LVA, Helmut Miiller, Mol-
kereistraBe 2, 46519 Alpen (Menzelen-Ost),
durchgefiihrt. Die néchste Beratung fiir den
Monat Mai 2010 findet statt am: Diens-
tag, 04.05.2010 und am Donnerstag,
20.05.2010 ebenfalls zwischen 14.00

und 18.00 Uhr; Anderungen der o.g. Ter-
mine vorbehalten - Sollten zu den Sprech-
stunden sehr viele Besucher erscheinen, ist
vorgesehen, Einzeltermine - am Beratungs-
tag - abzusprechen bzw. zu vereinbaren.

Telefonisch kdnnen Sie mich erreichen:

Montags bis Freitags zwischen 19 und 20
Uhr unter der Telefon-Nr. 02802/1701

Die Betriebsrentenbeziige (Hdhe etc.)
sollten Sie mit mir besprechen. Aufgrund
personlicher Erfahrungen kann ich lhnen
mit Unterstiitzung des Bundesverbandes
der Betriebsrentner, Wiesbaden, wertvolle
Hinweise geben.

fiir Kinder von 5-9 Jahren

Freitags von 14.30 Uhr - 16.30 Uhr

30.04.2010 Kinderdisco ,Tanz in den Mai"
(15.30-17.30 Uhr)

07.05.2010 Chaosspiel

Café Gummibarchen

Besondere Veranstaltungen des ev.

Jugendheims Alpen

07./08.05.2010 offene Sportnacht Vol-
kerball

08.05.2010 Kinderbibeltag

12.-16.05.2010 k. Kirchentag Miinchen

Spendenkonten:

Deutscher Kinderschutzbund
Ortsverband Alpen e.V.

o[[B)o)) fiir kinder

Kontaktadresse: Frau Irmgard Graven - Vorsitzende -
GartenstraBe 23a, 46519 Alpen, Tel.: 02802/4581, Fax.: 4551

Volksbank Niederrhein 354 611 06, Kto Nr. 103 763 010
Sparkasse am Niederrhein, 35450000, Kto Nr. 1102000377

Haus der Veener Geschichte

KirchstraBe 16, 46519 Alpen-Veen

Geschaftsfiihrung: Tel. (02802) 912210
oder 947122 (wahrend der Offnungszeiten)

Fax. (02802) 912912; E-Mail: hans-dieter.
vangelder@alpen.de; www.hausderveener-
geschichte.de.

Offnungszeiten: sonntags von 10.30 Uhr
bis 12.30 Uhr und nach telefonischer An-
meldung (02802) 2604 oder 4073 oder 4403

In loser Folge werden hiermit die einzel-
nen Objekte einer groBeren Offentlichkeit
vorgestellt.

; HVG 03732
i - e i e

Schweinefutterquetsche aus Holz, Eisen; Alter: ca. 1950; Erwerb von: Fam. Franz Wellmanns

Angebote in der Kinder- und Jugendarbeit

Veranstalter: Evangelisches Jugendheim Alpen

Montag:  17.00-18.30 Uhr  Teenietreff fiir 10- bis 12-Jahrige

17.00-18.30 Uhr  Kindergruppe ins Alpsray fiir 10- bis 12-Jahrige
18.30-21.00 Uhr  offenes Jungenprojekt fiir 14- bis 18-Jahrige
15.30-17.00 Uhr  Kindergruppe fiir 8- bis 10-Jhrige
17.00-19.00 Uhr  Jugendcafé fiir 12- bis 17-Jahrige

19.00-21.00 Uhr  Jugendcafé fiir Jugendliche ab 14 Jahren
18.30-19.30 Uhr  Kindergottesdienstvorbereitungskreis
16.00-17.30 Uhr  Teenietreff fiir 11- bis 15-Jahrige

17.30-19.00 Uhr  Jugendband ab 12 Jahren

18.00-19.30 Uhr  Mitarbeiterkreise

14.00-15.00 Uhr  offene Sportgruppe FuBball

16.30-17.30 Uhr  Kindergruppe in Alpsray fiir 7- bis 9-Jahrige
18.00-21.00 Uhr  offener Madchentreff fiir 13- bis 18-Jahrige
mit Programmangeboten.

Kindercafé Gummibarchen fiir 5- bis 9-Jahrige
offener Teenietreff fiir 12- bis 17-Jahrige
Gitarrenkreis

offener Mitarbeitendentreff

1xim Monat Sportnacht monatlich im Wechsel
Teeniedisco oder Kinderdisco

Angebot Jugenddisco (nach Absprache)
Kindergottesdienst fiir 4- bis 12-Jahrige
Familienkino (1 x im Monat)

Jugendcafé fiir Jugendliche ab 14 Jahren

Dienstag:

Mittwoch: NEU!

Donnerstag:

NEU!
15.00-16.30 Uhr
16.30-20.00 Uhr
18.00-19.30 Uhr
20.00-22.00 Uhr
22.30-1.00 Uhr

Freitag:

18.00-22.00 Uhr
10.00-11.00 Uhr
15.00-17.00 Uhr
17.00-20.00 Uhr

NEU!
Sonntag:
NEU!

Evangelisches Jugendbiiro:
Thomas HaB, BruckstraBe 7, 46519 Alpen, Telefon 02802/7501
Evangelisches Jugendheim Alpen, An der Vorburg 3, 46519 Alpen, Tel. 02802/1509

Spielkreise:
Montag: 9.00-12.00 Uhr
9.30-11.45 Uhr

Kinderspielkreis / Alpen
Eltern-Kind Spielkreis / Menzelen-0Ost

Dienstag: ~ 9.00-12.00 Uhr  Kinderspielkreis / Menzelen-Ost
9.30-11.45 Uhr  Eltern-Kind-Spielkreis / Alpen

Mittwoch: ~ 9.00-12.00 Uhr ~ Kinderspielkreis / Alpen

Donnerstag:  9.00-12.00 Uhr  Kinderspielkreis / Menzelen-Ost

9.30-11.45 Uhr  Eltern-Kind-Spielkreis / Alpen

Auskunft und Anmeldung bei Frau Erika HaB, Telefon 02802/7501
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Internationaler Museumstag
am 16.05.2010 unter dem Motto

~»Museen fiir ein
gesellschaftliches Miteinander”

Auch in diesem Jahr beteiligt sich das Hei-
matmuseum ,Haus der Veener Geschichte”
wieder am Internationalen Museumstag.

Handwerkliche Vorfiihrungen, wie die
Kunst des Schmiedens, die Weberei, die
Korbflechterei und die ,Klompenmakerei”
stehen auch dieses Mal im Mittelpunkt und
lassen den Besucher Leben und Arbeiten
Lfriiher” hautnah erleben.

Das Thema ,Holzschuh” wird nochmals
in der Ausstellung ,Klompen - Regionale
Tradition diesseits und jenseits der Grenze”
vertieft.

Um gesellschaftliches Miteinander - das
Motto des diesjahrigen Museumstages
- geht es auch in den Filmen iber Veen
(1976/1997) und die niederrheinische Um-
gebung (1960),

die jeweils vormittags und nachmittags
gezeigt werden. Eine Kirchenfiihrung in der

St. Nikolaus-Pfarrkirche rundet das Pro-
gramm ab.

Fiir das leibliche Wohl sorgen diesmal die
Frauen der Kfd-Veen mit warmer Suppe und

Kaffee und Kuchen im Pfarrheim. Hier wird
sich auch das Partnermuseum ,De Locht”
aus Melderslo/NL kurz prasentieren und We-
ben fiir Kinder anbieten.

Ein besonderer Anziehungspunkt fiir Kin-
der wird sicher auch die ,Bimmelbahn”, die
Rundfahrten durch unser Golddorf machen
wird.

Bekanntmachung der
Jagdgenossenschaft Alpen

GemdB § 8 Ziff. 2 (a) der Satzung der
Jagdgenossenschaft Alpen vom 06.10.1980
hat die Genossenschaftsversammlung am
21. April 2010 fiir das Geschaftsjahr 2010 fol-
genden Haushaltsplan beschlossen:
Gesamteinnahmen: 16.400,-- €
Gesamtausgaben: 16.400,-- €

Die Ausschiittung des Reinertrages aus
der Jagdnutzung wurde gemaf § 8 Ziff. 2 (i)
der Satzung vom 06.10.1980 auf 13,00 €/ha
festgesetzt.

Der Haushaltsplan 2010 liegt in der Zeit
vom 03. — 07. Mai 2010 im Rathaus der Ge-
meinde Alpen, Rathausstr. 5, Zimmer 16,
46519 Alpen, beim Geschaftsfiihrer der
Jagdgenossenschaft Alpen, Herrn Thomas
JanBen, zur Einsichtnahme aus.

Alpen, 22. April 2010
Jagdgenossenschaft Alpen
Der Jagdvorsteher
Fritz-Willi Bocholz

Blirgerbus Alpen e.V.

Hier ist sie - die Aufgabe im Ehrenamt:

Unterstiitzen Sie den Biirgerbus-Verein Alpen durch eine ehrenamtliche Tatigkeit

als Fahrer/Fahrerin.
Wir freuen uns auf lhre Mitarbeit.

Ansprechpartner bei der Gemeinde Alpen:

Herr van Gelder - Tel. 02802/912-210

(P.S. Auch die Geselligkeit kommt bei uns nicht zu kurz)

__ STEUERBERATER

/

Franz-Josef Ridder

Steuerberater
Mediator
Landwirtschaftliche Buchstelle

Ulrichstr. 12 - 46519 Alpen -

Qualifizierte Personlichkeiten
pragen die Leistung unserer Beratung

Ingrid Thielemann

Rechtsanwaltin
in Kooperation

info@ridder-steuerberater.de - Tel. 02802/800890

FRANZ-JOSEF RIDDER

4
Ruth Bours

Steuerberaterin
Landwirtschaftliche Buchstelle|
Angestellte nach § 58 StberG

Wirtschaftsforderung

Die wirtschaftliche Entwicklung ist Teil
der Gesamtentwicklung einer Gemeinde.
Hierzu trégt die kommunale Wirtschaftsfor-
derung bei. Sie umfasst alle MaBBnahmen zur
Verbesserung der Faktoren, die die Stand-
ortwahl von Unternehmen beeinflussen.

Das gilt sowohl fiir die sog. ,harten”
Faktoren (Gewerbefldchen, Infrastruktur)
als auch fiir die sog. ,weichen” Faktoren
(Bildungs- u. Kulturangebot u. A.) Die MaB-
nahmen beziehen sich sowohl auf die vor-
handenen Betriebe als auch auf neu anzu-
siedelnde oder noch zu griindende Betriebe.
Zielgruppen der Wirtschaftsforderung sind
nicht nur die unternehmerische Wirtschaft,
sondern auch Behorden, Verbande und Ein-
richtungen ohne Erwerbscharakter.

Fiir Fragen und Anregungen zur gemeind-
lichen Wirtschaftsforderung stehen lhnen
folgende Ansprechpartner im Rathaus der
Gemeindeverwaltung zur Verfiigung.
Blirgermeister Thomas Ahls,

Telefon: 02802/912-102

E-Mail: thomas.ahls@alpen.de
Thomas JanBlen,

Telefon: 02802/912-125

E-Mail: thomas.janssen@alpen.de
Bettina Witt

Telefon: 02802/912-180

E-Mail: bettina.witt@alpen.de

Fiir spezielle Fragen z. B. zu Finanzierun-
gen, Forderprogrammen, Neuerrichtung, Er-
weiterung oder Verlagerung von Betrieben
als auch zu Fragen in den Bereichen Touris-
mus und Regionalvermarktung steht lhnen
als Serviceeinrichtung des Kreises Wesel die
LJEntwicklungs Agentur Wirtschaft (EAW)",
ebenfalls hilfreich zur Seite.

Sie erreichen die EAW im RWE-Gebdude,
Reeser LandstraBBe 41, 46483 Wesel, Telefon:

0281/207-3908, Telefax: 0281/207-4711,
E-Mail: eaw@kreiswesel.de, Homepage:
www.eaw-kreiswesel.de.

FREE-Niederrein - Flachen -
Recherche - System fiir Laden-
lokale.

FREE-Niederrhein ist eine Gemeinschafts-
initiative der Niederrheinischen IHK Duis-
burg-Wesel-Kleve und der Wirtschaftsfor-
derungs- und Stadtmarketinggesellschaften
von insgesamt 17 Stadten und Gemeinden
des IHK-Bezirks. FREE-Niederrhein ist ein
Flachen-Recherche-System fiir Einzelhandel
und Dienstleister, in das Ladenlokale zur
Miete oder zum Kauf fiir die Bereiche Einzel-
handel, Gastronomie und sonstige Dienst-
leistungen kostenlos eingestellt werden
konnen.

Neben Informationen zum Objekt (inklu-
sive Detailkarte und Foto) bietet FREE-Nie-
derrhein auch detaillierte Informationen zur
Analyse der Marktsituation. So stehen den
Interessenten gemeindebezogen alle fiir die
Standortentscheidung benétigten Informa-
tionen komprimiert zur Verfiigung, unter
anderem Stadtportraits, allgemeine Struk-
turdaten, Kaufkraft- und Umsatzkennziffern
und der aktuelle Mietpreisspiegel.

Das Online-Angebot ist im Internet unter
www.free-niederrhein. de, sowie iiber die
Internetseiten der beteiligten Stadte und
Kooperationspartner verfiigbar.

Eintragungen und Pflege der Daten kon-
nen die Immobilien-Eigentiimer iber eine
einfache und komfortable Administration
im Internet selbst vornehmen. Gerne ist
aber auch die Wirtschaftsforderung der
Gemeindeverwaltung Alpen bei der Eingabe
behilflich.

www.alpen.de
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Qualitat fur Menscher

KINDERDISCO

|m offenenx KINDERCAFE

Alpen An der Vorburg 3

» TANZ IN DEN MAJ“

am Freltag, deﬂn 30‘Apr|| 2010

von 15.30 h bis 17,30 h

fiir alle Kinder im Alter von 6 - 10 Jahren

11! Eintritt frei !!!

- Tanz und Spiele

- Snacks zur Stirkung

- erfrischende Fruchtsiifte
- Mausik fiir gute Stimmung

Bringt eure Lisblingsmusik mit!!

V.1. 5.1, P. THOMAS HAR

SportnachtVblkerball

Veranstalter: ev. Jugond Alpen, An der Vorburg 3, 46519 Alpen

Wer?  Fiir Jugendhche ab 14 Jahre
Was?  Volkerballspiel
Wo? GroBraumturmhalie
Am Sporizentrum in Alpen
Wann?  Freitag, den 07. Mai 2010
Von 22.30 h bis 0.30 h
! MITZUBRINGEN !

« formlose schrifiliche Einverstindniserkldrung der Eltern
fiir Teilnehmer unter 13 Jahren

e Sportsachen und Hallenschuhe, die keine Strelfen
machen,

e Verpflegung; ausreichend Getriinke fir die

Flussigkeitszufuhr und gute Laune !
Bitte beachten:

Ohne persénliche Anmeldung tnter 02802/7501 keine Teilnahme
moglich.

Es gilt ein absolutes Alkoholverbot wihrend der Veranstaltung

€ VisdP. Diskon Thomas Hab

Einladung

zum Kinderbibeltag in Alpen
der ev. Kirchengemeinde Alpen
fiir Kinder von 5-12 Jahren

Alles, was atmet,
lobe Gott

ein afrikanischer

Kinderbibeltag
Datum: Samstag, den 08. Mai 2010
Beginn: 09.00 Uhr
Ende: 16.00 Uhr
Kosten: 2.- EURO / Geschwisterkind 1.- EURO
Ort:

ev. Gemeindehaus An der Vorburg 3

Wir bitten um schriftliche Anmeldung und Bezahlung im
ev. Gemeindebiiro, An der Vorburg 2a, Tel. 02802/4140,
im ev. Jugendheim Menzelen-Ost, Tel. 02802/809441 oder
im ev. Jugendbiiro Alpen, Tel. 02802/7501
Anmeldeschluss: Donnerstag, der 06. Mai. 2010
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Vereinsnachrichten

Programm: Dorf- und Kinderschiitzenfest 2010

Freitag, 7. Mai 2010

20.00 Uhr

Samstag, 8. Mai 2010

20.00 Uhr 7. Som

party mit ,,Ai

GroBe Sommernachts-Disco mit ,,Radio Niederrhein“,
Einlass ab 16 Jahren.

Moderation: Marc Torke, Radio K.W. Morningshowmoderator
Special Guest: Carla & Lilia Da Silva

Einlass:
Beginn:

Sonntag, 9. Mai 2010

18.00 Uhr
20.00 Uhr

Antreten aller Schiitzen und Spielleute sowie des Kinderschiitzenkd-

nigs und aller interessierten Jungen und Médchen ab dem sechsten
bis zum 14. Lebensjahr, die sich am Preis- und KonigsschieBen betei-
ligen mochten, am Festzelt am Schiitzenplatz ,,Am Wippott«,

Evangelischer Wortgottesdienst, gestaltet von Pastor Becks und

Kinderschiitzenfest: Beginn des Preis- und KonigsschieBens,

erster Schuss des amtierenden Kinderschiitzenkonigs.

Der Kindergarten wird wie in jedem Jahr die Cafeteria ausrichten.
Hierzu wird um Kuchenspenden gebeten (abzugeben am Sonntag
ab 10.00 Uhr am Schiitzenhaus). Weiterhin bietet die Katholische

Die Kinderbelustigung wird unterstiitzt vom Kindergarten und
der Katholischen Jugend Menzelen. Es werden viele Spielmdglich-
keiten geboten, die dafiir sorgen werden, dass keine Langeweile
aufkommt. Mit dabei sind Hiipfburg, Staffelei, Birenwurfspiel,
Angelspiel, Eisenbahn und ein Kissenschlachtspiel

Preisverleihung und Proklamation des neuen Kinderschiitzenkénigs

2010, Uberreichung der Plakette und des Pokals an den scheidenden
Kinderschiitzenkénig mit anschlieBendem Fahnenschwenken.

Bei schlechtem Wetter findet das Fest im Zelt statt!

13.45 Uhr

Ausgabe der Schiefnummern.
14.00 Uhr

mitgestaltet durch die Kinder aus Menzelen.
14.30 Uhr

Jugend Menzelen einen Waffelstand an.
gegen 17.30 Uhr
Hinweis:
Vormerken:

8. Sommernachtsparty am 14. Mai 2011!!!

07.05.2010: GroBe Sommer-Disco mit

RADIO NIEDERRHEIN

Tag der offenen Tir
& Modeml!ﬂbaubérse

Vatertag Do.

i“‘

13. Mai 2010

ab 10:00 Uhr

Freies fliegen auf dem Modellflugplatz

in Menzelen - Ost
Zugelassen sind Modelle bis 25 kg

Héndler erwiinscht!
keine Standgebdihren

und Frequenzen im 35MHz und 2.4 Ghz Band

o
0% o®
e

Fur das leibliche Wohl ist bestens gesorgt!
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Volksmusikerbund NRW verleiht Landesehrenplakette

Pater van der Voort wurde zum Ehrenmitglied ernannt

i

Gerard van der Voort, Heinz Karmann

Menzelen. Die diesjahrigen Jahreshaupt-
versammlung des Musikvereins Menzelen
1959 eV. wurde vom Nachwuchsbldser-
Quintett mit der Ode an die Freude erdffnet.
Neben dem verlesen der Rechenschaftsbe-
richte und der Neuwahl des Vorstandes wur-
den sieben Mitglieder des Vereins geehrt.

Hans-Josef Angenendt, Heinz Karmann,

& it s rris ¥ 3 “ LT L% ! "
Das Bild zeigt vinr: stellv. Vorsitzenden Dirk Theis, Berthold Evers, Hilde Stanzel, Hans-Josef Angenen

Hilde Stanzel und Hermann Symons wurden
fiir 25jahrige Mitgliedschaft mit der silber-
nen Vereinsnadel geehrt. Berthold Evers
erhielt fiir 40 Jahre aktive Mitgliedschaft die
Ehrennadel des Volksmusikerbundes. Edith
van Cleff wurde fiir 50jéhrige fordernde Mit-
gliedschaft mit der goldenen Vereinsnadel
geehrt.

In einer personlichen
Rede des Vorsitzenden
wurde das Engagement
des Paters Gerard van der
Voort gewiirdigt. Mit Vor-
standsheschluss wurde der
Pater zum Ehrenmitglied
ernannt. Zur Begriindung
dieses Beschlusses heit
es: ,Das Mitglied Gerard
van der Voort hat sich in
den vergangenen Jahr-
zehnten fiir Menzelen und
somit auch fiir den Musik-
verein Menzelen 1959 e.V.
maBgeblich eingesetzt.”

Der  beeindruckende
Lebenslauf des belieb-
ten Paters von Menzelen
wurde kurz in Erinnerung
gerufen. So wurde er 1925 als Kind in einer
GroRfamilie geboren und beschloss 1946
als Oblaten-Pater in den Orden des Heiligen
Franz von Sales einzutreten. Mit 27 Jahren
wurde Gerard van der Voort zum Priester
geweiht und im gleichen Jahr zog es ihn in
die weite Welt. Namibia war fiir 12 Jahre
sein zu Hause und kam iiber Miilheim und

e

dt, Pater

Hameln im Jahre 1972 — im Alter von 47
Jahren — nach Menzelen. Er war Schirmherr
der Aktion ,Kinder von Gomel” und trat 1979
dem Musikverein als forderndes Mitglied
bei. In den 33 Jahren als Pfarrer setzte ersich
fiir eine lebendig und vielfaltig Gemeinde
ein. Er trug dazu bei, was Menzelen heute
ist...eine Gemeinde in der das Ehrenamt
eine groB3e Rolle spielt, eine Gemeinde von
unzahligen Vereinen und eine Gemeinde mit
vielen — besonders auch christlichen — An-
geboten fiir die Menschen.

Neben der Ehrenmitgliedschaft des Mu-
sikvereins Menzelen iiberreichte der stellv.
Vorsitzende Dirk Theis die Landesehren-
plakette des Volksmusikerbundes NRW. Die
Vorstandswahlen riickten bei dieser be-
sonderen Ehrung in den Hintergrund. Das
Vorstandsteam des letzten Geschéftsjahre
wurde auch fiir das kommende gewahlt:
Vorsitzender Malte Kolodzy, stellv. Vorsit-
zender Dirk Theis, Geschaftsfiihrerin Angela
Tooten, musikalischer Leiter Werner Ter-
floth, Jugendwart Sascha Angenendt und
Jugendsprecherin Jana Tooten.
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Menzelener Wappenbaum am neuen Standort

Alpen. Seit dem Wochenende ziert der
Menzelener-Vereinsbaum den Menzelener
Marktplatz. Im April letzten Jahres wurde
der Wappenbaum anldsslich des 50jahrigen
Bestehens des Musikvereins Menzelen 1959
e.V. auf dem Festplatz am Borther Weg ein-
geweiht. Zu diesem Zeitpunkt beteiligten
sich bereits zwdlf Vereine an diesem Men-
zelener-Aushangeschild. Gut ein Jahr spé-
ter sind es nun 21 Vereine, die ihr Vereins-
emblem an den acht Meter groBen Baum
aufgehangt haben. Uber diesen Zuspruch
freut sich besonders der Musikverein Men-
zelen, auf dessen Initiative dieses Projekt

aufgegriffen worden ist. Am vergangenen
Samstag richteten die beiden Bauherrn
Helmut Giesen und Werner Terfloth mit
Hilfe zahlreicher Menzelener-Ménner sowie
schwerem Gerdt den Wappenbaum an neuer
Stelle auf. Bereits bei der Projektvorstellung
war es den Initiatoren ein anliegen, dass der
Vereinsbaum an verschiedenen Standpunk-
ten in Menzelen aufgerichtet werden kann.
Folgende Vereine haben sich bereits an dem
Menzelener Wappenbaum beteiligt:

Verein fiir Geschichte und Brauchtum
Menzelen, Musikverein Menzelen 1959 e.V.,
Kirchenchor St. Walburgis Menzelen, KAB
Menzelen, SchieBclub Menzelenerheide,
Freiwillige Feuerwehr, Quade wick wack,
Kinder- & Jugendchor, Landfrauen, Biirger-
schiitzenverein Menzelenerheide, DRK Men-
zelen, Schiitzenbruderschaft Bonning-Rill,
Gospelchor Confidence, KVG Hand in Hand,
SV Menzelen, Tambourcorps Menzelen-0Ost,
Menzelener-Modell-Club, Kfd Menzelen, Se-
nioren Treff, ev. Kirchengemeinde und Spiel-
mannzug Menzelenerheide. Drei weitere
Leer-Wappen sind bereits installiert, wobei
eines bereits fiir die Schiitzenbruderschaft
Menzelen-Ost reserviert ist. Sollten noch
weitere Vereine nachhaltiges Interesse an
dem Wappenbaum haben, kann dies bei der
Ortsvorsteherin Irmgard Grdven unter irm-
gard.graeven@web.de angezeigt werden.

Personen v.1. nach r.: Adelheid Rosendahl stell
Braun, 1.Vorsitzender des SC Menzelenerheide 1996 e.V., Heinz Hellriegel stellvertretend fiir die

Mannschaft Il des BSV-Driipt
1. Tante Sina Preisschieflen im

s

- . S |
vertrend fiir BSV-Driipt Mannschaft,; Hans-Peter

Schiitzenhaus ,Am Wippott”

Am 25. April fand unser 1. Tante Sina
PreisschieBen im Schiitzenhaus ,Am Wip-
pdtt”in Menzelen statt. Der groBe Gewinner
war der BSV-Driipt 1683 e.V., der mit seinen
3 starken Mannschaften die Platze 1 bis 3
belegen konnte. Die Mannschaft | des BSV-
Driipt erzielte dabei 309,5 Ringe und Platz 1
und sicherte sich das begehrte Preisgeld von
EURO 100,00. Im Einzelnen schoss Adelheid
Rosendahl mit dem Luftgewehr in der Dis-
ziplin Aufgelegt 10 Schuf in 1/10-Wertung
mit 104,3 Ringe auch den Tagesrekord. Sieg-
fried Schaffrick erreichte 103,3 und Michael
Wegner 101,9 Ringe. Die Mannschaft Il des
BSV-Driipt, vertreten durch Josef Kammeier
mit 103,1 Ringe, Herbert Laakmann mit

102,6 Ringe und Heinz Hellriegel mit 99,6
Ringe, erreichte 305,3 Ringe und belegte
den 2. Platz. Unser Vorsitzender Hans-Peter
Braun konnte den gliicklichen Zweitplatzier-
ten einen Umschlag iiber EURO 75,00 iiber-
reichen. Den dritten Platz und ein Preigeld
von EURO 50,00 erschossen sich Mannschaft
Il des BSV-Driipt mit insgesamt 300,8 Rin-
gen. Dabei erreichte Beate Kammeier 103,3
Ringe, Helga Wegner 102,7 und Jiirgen Kress
94,8 Ringe.Einen herzlichen Gliickwunsch an
die Sieger.

Hans-Peter Braun

1. Vorsitzender und Pressesprecher des SC
Menzelenerheide 1996 e.V

ANGEBOTE DER VHS

Kommunikation ist alles.

,Man kann nicht nicht kemmunizieren.”

Dieser Satz von Paul Watzlawick hat an Giil-
tigkeit nichts verloren. Egal, was wir sagen
oder tun - es hat eine Wirkung auf andere.
Wire es da nicht niitzlich, kommunikative
Methoden und Strategien bewusst einset-
zen zu konnen, um mit Kunden, Mitarbei-
tern, Kollegen, Chefs... ganz nach Wunsch
auf die gleiche Wellenlange zu kommen? In
einem Tagesseminar im Rheinberger Stadt-
haus am Samstag, 08. Mai werden folgende
Themen behandelt: Auf welchem Sinnes-
kanal sende und empfange ich am besten,
den guten Draht zum Gegeniiber herstellen,
gelassen und souverdn in Stresssituationen
sowie vom Problem zur Chance. Gebiihr: 36
Euro. Anmeldeschluss: 30.04.10. Informatio-
nen und Anmeldung bei der VHS in Rhein-
berg unter Tel.: 02843-907400 oder www.
vhs-rheinberg.de.
Wohngifte - Vortrag an der VHS Sons-
beck. Am Donnerstag, den 29.04. hélt Dr.
Volker Plegge im Kastell in Sonsbeck um 19
Uhr einen Vortrag zu Schadstoffen in Woh-
nungen und Hausern.

Der Vortrag beleuchtet allgemein ver-
standlich, welche Schadstoffe in Innenrau-
men auftreten, deren Ursprung und wie sie
beurteilt werden. Weiterhin werden Strate-

Ausgabestelle
fiir Jugendherbergs-
mitgliedskarten

Der Ge-
schaftsfuhrer
des DJH-Orts-
verbandes Al-
pen, Joachim
Wolter, stellt
wahrend

der Offnungszeiten des Rat-
hauses, Zimmer 7, Jugend-
herbergsmitgliedskarten

fur Junioren, Senioren und
Familien aus und gibt In-
formationen tber Jugendher-
bergen (Bildinformationen
und Programme).

Weitere Auskuinfte unter
Telefon 02802/912-510.

gien vermittelt, wie mit Innenraumbelas-
tungen umzugehen ist und wie zukiinftige
Schadstoffbelastungen durch Renovierun-
gen oder Sanierungen sowie im Rahmen
von Hauskdufen vermieden werden kdnnen.
Der Vortrag wendet sich unter anderem an
Hauseigentiimer, Hauskéufer, Mieter, Archi-
tekten und andere Beteiligte von Altbau-
sanierungen. Gebiihr: 3 Euro. Information:
VHS Sonsbeck, 02838-36111 und www.vhs-
sonsheck.de.

Schmuck aus Art Clay Silver.
Silberclay ist Feinsilber aufbereitet als Kne-
te, Paste und Spritze. Es kann modelliert,
mit dem Pinsel gestrichen oder gespritzt
werden. Das erdffnet ganz neue Maglich-
keiten in der Schmuckgestaltung. Nach
dem Formen, Trocknen und Brennen ent-
stehen Schmuckstiicke aus Feinsilber, die
wie herkdmmlich erstellter Schmuck finiert
werden konnen. Einen Einstieg in diese
Technik bietet im Rheinberger Schulzen-
trum ein VHS-Tagesseminar am Sonntag,
09. Mai, 10.00 — 17.00 Uhr unter der Leitung
der Schmuckdesignerin Martina Eiselein.
Anmeldeschluss: 30.04.10. Gebiihr: 24 Euro.
Informationen und Anmeldung bei der VHS
in Rheinberg unter Tel.: 02843/907400 oder
www.vhs-rheinberg.de.

WWW.
alpen.de
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Zugeschnitten auf |hr Leben.
Die Sparkassen-Altersvorsorge.

o
— Sparkasse
am Niederrhein

~ Wenn lhre Altersvorsorge gut sitzen soll, nehmen Sie eine nach MaR! Wir stecken Ihre Bediirfnisse |
"-'_'_{ genau ab und schneidern lhnen ein ganzheitliches Vorsorgekonzept direkt auf den Leib. Damit i
I lhrefinanziellen Freirdume durch attraktive Ertrage standig wachsen. Infos in Ihrer Geschaftsstelle 1
?;‘ oder auf www.sparkasse-am-niederrhein.de. Wenn’s um Geld geht — Sparkasse.

:‘;‘:-: *Die Hohe der staatlichen Férderung fiir lhre Vorsorge ist abhdngig von lhrer Lebenssituation.
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